
2018年内乡县环境空气质量自动监测站建设项目
绩 效 评 价 报 告

县政府：

    为客观、真实地反映专项资金项目实施和绩效状况，提高财政资金使用效益，根据2019年度县财政支出绩效评价工作计划，按照《关于开展专项资金绩效评价的通知》（内财【2019】51号）的要求，财政局会同相关部门对2018年内乡县环境空气质量自动监测站建设项目进行了绩效评价，现将评价结果报告如下：                               
一、项目评价工作情况

（一）评价目的

通过对2018年内乡县环境空气质量自动监测站建设项目的实施过程和结果的跟踪问效，达到两个目的：第一，了解该项目资金使用的社会、政治、经济效益，分析存在的问题，提出改进意见和建议，促进财政资源优化配置，提高财政资金的安全性、规范性和有效性。第二，在本项目资金绩效评价的基础上，总结经验，巩固成果，研究探索提高财政支出有效性的新措施、新方法，促进财政支出精细化管理水平的提高。

（二）评价过程

依照县财政支出绩效评价工作程序，财政局组成了绩效评价工作组，在收集、汇总、整理、分析项目单位上报的《专项资金绩效评价数据表》、自评报告及其它相关资料的基础上，对项目实施情况进行了实地抽查与核实，对相关财务账簿和凭证进行了认真查阅，并在咨询有关专业技术人员的基础上形成本报告。

（三）评价方法

按照《南阳市财政局关于开展2018年财政支出绩效评价工作的通知》要求，结合本项目专项资金运行的特点，本项目采用了“目标预定和实际效果比较法”的评价方法，利用定量分析与定性分析相结合的形式进行评价，其中：定量分析指标包括资金投入和使用情况、项目实施情况、项目运行能力情况；定性分析指标包括项目的社会、政治和综合效益情况、可持续影响等。评价类型以完成结果评价为主，兼顾过程评价。

二、项目基本情况

内乡县环境空气质量自动监测站建设是为了落实《河南省环境保护斤办公室关于加快推进全省建制镇环境空气质量自动站建设的通知》(豫环办[2018]97号)和宛环攻坚办[2018]100号文件要求，除城关镇、湍东镇外，其余14个乡镇于2018年底完成环境空气质量自动监测站的建设任务，并与省联网，此项工作被列为省政府2018年目标任务。
三、项目执行情况
2018年内乡县环境空气质量自动监测站建设项目总投入1226万元,由县财政拔付,于2018年11月建设,于2018年12月中旬完工,并通过第三方验收,截止目前共拨付资金853万元,其余资金主要是设备运维费用,将按年份定期拨付,无截留挪用现象。运行一年来设备传输数据正常。
四、绩效情况分析
项目年度总体目标为有效的改善我县空气质量，为大气攻坚起到推动作用。
该项目实施后有效地对全县大气污染及小散乱污染起到了很好的监管作用，改善了我县的空气质量，连续三个季度，我县空气质量一直在全省前列，并获得省生态补偿资金奖励250万元。极大的减少了环境污染，起到了很好的生态效益，提高了我县环保控制在全省的位次。

项目预算及预期绩效目标编制水平、预算执行率、项目组织管理水平、资金支出合理合规、项目产出、项目效益(效果)六个方面，均达到指标值。
五、评价结果

在项目单位自评的基础上，经评价工作组实地调查，结合项目单位的资金管理情况，评价组认为：本项目预算（即投入目标）编制科学、规范、合理，预期绩效目标申报完整，产出、效果类关键性指标清晰、明确、量化，投入与项目产出、效果目标匹配。项目支出符合国家相关法律法规、财务管理制度等规定，且均在预算范围内，无与本项目预算不相符或无关的资金支出。建立了质量管理、财务管理等项目管理制度，并严格按相关制度执行。项目经济效益、社会效益可持续影响及服务对象满意度均达到目标值。
根据“优、良、中、差”的绩效评价等级，评价工作组一致认为：2018年内乡县环境空气质量自动监测站建设项目的绩效评价结果为“良”。
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